5.SINIF MATEMATİK SORULARI
DOĞAL SAYILAR 
Doğal Sayılar ve İşlemler
1)	23576863 sekiz basamaklı sayısının binler bölüğündeki sayıların basamak değerleri toplamı, milyonlar bölüğündeki sayıların sayı değerleri toplamından kaç fazladır? 
              A)553   B)287  C) 575765   D) 575995
2) 




3) 




4) 




5) Bir kasa üzüm 25,38 kg gelmektedir. Bu kasadaki üzümlerin 14,5 kg’ı satılınca geriye kaç kg üzüm kalır? 
A) 11,88kg                            B) 10,88kg 
C) 39,88kg                            D) 18,88kg
6) Meral 38,42 kg, Fatih  22,9 kg ve Sinem 29,18 kg’dır. Buna göre bu üçünün kütleleri toplamı kaç kg’dır?
A)90,5         B)90,54         C)90,6     D)91,50
7)  1 – 8 – 15 – 22 – 29 –    – 43 sayı örüntüsünde   yerine hangi sayı gelmelidir? 
 A) 33        B) 35        C) 36        D) 37

8)  “10-14-11-15-12-A-13” örüntüsünde “A  " yerine hangi sayı gelmelidir? 
A)18        B)17      C)16       D)15
9) 




10)




11)Hülya 990 TL ye satılan bir bilgisayarın, 120 TL’sini peşin ödeyip geri kalanını 6 eşit taksitle alıyor. Hülya, her bir taksit için kaç TL ödeyecektir? 
    A) 130      B)145	   C)15       D)175

12)







13) Aşağıdakilerden hangisi doğrudur ?
        A)  5+5+5 =             B)   = 3 × 2                  
        C)  4×4×4 =             D)    =   15                                 

14)Aşağıdaki verilen eşitliklerden hangisi doğrudur? 


A)                 B) 


C)          D) 
15)    “2 x (3 + 4) – 3”   İşleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir? 
a. 5                  b. 9                c. 11                   d. 12

16)




17)4,2,5,7,1,3 rakamları birer kez kullanmak şartıyla yazılabilecek en büyük üç basamaklı tek sayı ile en küçük üç basamaklı çift sayının farkı kaçtır? 
A)629   B)722    C)455    D)628
18)Yunus,marketten 2,80 TL  ye çikolata ;3.40 TL ye bisküvi ;1.75 TL ye gazoz almıştır.Kasiyere 10 TL verdiğine göre, Yunus un geriye kaç TL para alması gerekir? 
A)2 TL    B)2,25    C)2,05   D)3 TL
19)"Yirmi iki milyon iki yüz kırk bin beş" 
Yukarıda okunuşu verilen doğal sayının yazılışı aşağıdakilerden hangisidir?
A) 22 024 005                     B) 22 024 500
C) 22 240 005                     D) 22 240 050
20)	“Sekiz yüz milyon sekiz yüz bin sekiz” sayısının rakamlarla yazılışı aşağıdakilerden hangisidir? 
A) 8 10 080 008                      B) 800 810 008 
C) 800 800 008                         D) 80 080 008
21)  1 200 202 sayısının çözümlenişi aşağıdakilerden hangisidir? 

a. (1x100 000)+(2x10 000)+(2x1000)+(2x100)

b. (1x10 000)+(2x1000)+(2x100)+(2x1)

c. (1x1 000 000)+(2x100 000)+(2 x 100)+(2x1)

d. (1 x 1000) + (2 x 100) + (2 x 10) + (2 x 1)

22)Babam, 1690 TL’ye televizyon, 1790 TL’ye buzdolabı aldı. 630 TL peşinat ödedikten sonra kalan parayı 6 eşit taksite böldü. Her taksitte kaç TL ödeyecek?
a. 475                 b. 370               c. 221                   d. 185
23)(4 x 1000000) + (2 x 10000) + (6 x 100) + (2 x 10)
Yukarıda çözümlemesi yapılan doğal sayı aşağıdakilerden hangisidir? 
A) 402 620
B) 4 020 620
C) 4 206 020
D) 4 260 020
24)Sinemaya giden 17 öğrenci toplam  85 TL ücret öderse,  23 öğrenci toplam kaç TL ücret ödeyecektir? 
A)115      B) 120         C) 125          D) 130
25)      758060-467159=? Verilen çıkarma işlemindeki çıkan sayı kaçtır? 
 A) 311119                B) 290901         
 C) 390901                D) 210901
26)
	İçecek çeşitleri
	 (
Bir kantincinin bir günde sattığı içecekler ve sayıları yandaki tabloda verilmiştir. Bu kantinde su 1 litrelik şişelerde, meyve suyu, gazoz ve ayran ise yarım litrelik şişelerde satılmaktadır.
Tabloya göre, kantinci bir günde kaç litre içecek satmıştır? (C)
A)36               B) 38              C) 42               D) 72
)Şişe sayısı

	Su
	12

	Meyve suyu 
	24

	Gazoz
	20

	Ayran 
	16


27) 




28)         “27x9”
Yukarıdaki işlemin sonucunu zihinden bulmak için aşağıdakilerden hangisi yapılmalıdır? 
A) 27’yi 10 ile çarpıp sonucu 2 ye böleriz   
B) 27’yi 10 ile çarpıp sonuçtan 27 çıkarırız	
C)  27’yi 10 ile çarpıp sonuca 27 ekleriz   
D) 27’yi 10 ile çarpıp sonuçtan 11 çıkarırız  
29)“120:(12+18)”işlemin sonucu kaçtır? 
A) 4            B) 18                C) 22               D) 24

30)





31) 






32)




33)



34)   “8007:20”    işlemindeki bölüm ile kalanın toplamı kaçtır? 
A)	17                    B)     47                 C)   107                    D)407
35)	“6-10-14-18-A-26-B”örüntüsünde    B yerine yazılacak sayı   A   yerine  yazılacak  sayıdan kaç fazladır?
A)	4           B) 8             C)  12         D) 19
36) Bir otobüsteki 32  yolcunun  'ü ilk durakta iniyor. Aynı durakta otobüse 3 yolcu daha biniyor. Son durumda otobüste kaç yolcu vardır? 
A) 25	B) 28	C) 23	D) 27		

CEVAP ANAHTARI
1)D                               10)B                          19)C                          28)B
2)D                               11)B                          20)C                          29)A
3)D                               12)B                          21)C                          30)A
4)A                               13)C                          22)A                          31)A
5)B                               14)C                          23)B                           32)D
6)A                               15)C                          24)A                           33)B
7)C                               16)D                          25)B                           34)D
8)C                               17)A                          26)C                           35)B
9)D                               18)C                          27)A                           36)C
Uzunluk ve Zaman Ölçme
1)







2)






3) Ortaokul öğrencisi Ahmet girdiği TEOG sınavı sonrası derece yapmış ve İstanbul’da lise kazanmıştır. Kazındığı liseye gitmek için akşam saat 22.00 da otobüse binen Ahmet sabah saatlerinde saat 09.45 te İstanbul’a varmıştır. Yolculuk kaç saat sürmüştür? 
A) 9 saat 45 dakika                B) 11 saat 45 dakika    
C) 12 saat 15 dakika               D)  31 saat 45 dakika  
4)Akşam saat 22.30 da uyuyan Semih sabah saat 6.45 te uyanmıştır.Buna göre semih kaç saat uyumuştur? 
A)8           B) 8.15           C)9.15               D) 9.45
5)



6)



7) Her gün 1 saat 15 dakika kitap okuyan Sinan, 3 günde toplam kaç dakika kitap okumuş olur? 
A 225         B. 200        C. 250               D. 275
8) Saat  11:00 de  otobüs durağına gelen Ahmet  görevliden otobüsün 1 saat önce  kalktığını  öğrenmiştir.Her  3  saatte bir    otobüs  kalktığına göre   bir  sonraki  otobüs  saat  kaçta  kalkacaktır?
A)	15:00                          B)      14:00                       C)   13:00                   D)  12:00
9)Ali evden saat 08.05’te çıkıyor. Otobüs durağında saat 09.15’te varıyor. Buna göre ev-otobüs durağı arası kaç saat dk. sürmüştür? 
a. 1 saat                                 b. 55 dakika
c. 1 saat 5 dakika                   d. 1 saat 10 dakika
10)Sinan ın saati bozulduğu için işe geç kalmıştır. Çalması gereken saatten 45 dk geç kalan saat 8.20 de çaldıysa Sinan saat kaçta uyanmak istemiştir? 
A)7.30      B)7.35      C)8.00      D)7.25
11) Esra sabah 1 saat 40 dakika, öğleden sonra 1 saat 25 dakika kitap okudu. Esra toplam ne kadar süre kitap okumuştur? 
A)3sa 5 dk  B) 3sa 10 dk  C) 2sa 5 dk  D) 2sa 10 dk
12) Zeynep Hanım yaptığı keki saat 13.45 te fırına koydu. Kek 40 dakika piştiğine göre, fırın saat kaçta kapatılmalıdır?
A)13.50   B)14.05    C) 14.15   D)14.25

CEVAP ANAHTARI
1) C                 5)B                    9)D
2) D                 6)A                   10)B
3) B                 7)A                   11)A
4) B                 8)C                   12)D
VERİ TOPLAMA- TABLO VE GRAFİKLER
1)Okulun temizlik kulübü öğrencileri okulda temizlik konulu bir anket hazırlamışlardır. Ankette hangi sorunun sorulması doğru olmaz? 
    A.) Okul kaç yılında inşa edilmiştir?
    B.) Okul temizliğinde hangi maddeler kullanılmaktadır?
    C.) Okul haftada kaç kez temizlenmektedir?
    D.)Okul temizliği özel şirket tarafından mı yapılmaktadır?

2)







3)










4)  













5)










CEVAP ANAHTARI
1)A         2)C         3)A         4)A           5)D
KESİRLER
Kesirler
1)Aşağıdaki şeklin boyalı kısmına karşılık gelen kesir aşağıdakilerden hangisidir? 








A. B. C.D. 



2)




3) Elif’in doğum gününde alınan 40 balonun 2/5’si patladı. Patlayan balon kaç tanedir?
A) 12                    B) 14             C) 16                        D) 18

4)  İki çocuk annesi Zeynep hanım çocukları için marketten 2 şişe süt almıştır. Küçük kardeş şişenin birinin 4/8 ünü,  büyük kardeş diğer şişenin  1/4 ini içmiştir. Geriye tüm sütün kaçta kaçı kalmıştır? 
A)3/8                       B) 6/8                       C) 3/4                            D)  5/4

5) Meral   parasının 3/4 'üne kitap almıştır.  Meral   almış olduğu kitaba   27 tl ödediğine göre,parasının  tamamının  1/3 'ü kaçtır?
      A) 36          B)  27           C)  24           D)  12

6)



7)Aşağıda aynı büyüklüğe sahip olan ekmeklerden yenen dilimler kesirle aşağıdaki gibi gösterilmiştir.
Ramazan = 3/5                 Semih       = 4/7
Hakan      = ½                   Ali            = 2/3
Buna göre en az dilim ekmek yiyen kimdir? 
A)	Semih     B)   Ali     C)  Ramazan       D) Hakan



CEVAP ANAHTARI
1)B           2)D        3)C      4)D         5)D         6)D        7)B
















Ondalık Gösterim-Yüzde
1) Aşağıdaki gösterimlerden hangisi yanlıştır? 
A) %60=6/10              B) 0,25= 3/4          C)0,6= %6         D)    2/5= %40
2) Aşağıda verilen ondalık kesirlerden hangisinin okunuşu yanlıştır?  
A) 0,07= Yüzde yedi 
B) 0,010 = Binde on 
C) 100,100= Yüz tam yüzde yüz 
D) 3,803= Üç tam binde sekiz yüz üç
3)   “ ( 13,03 + 3,66 ) + A =19 ”
Eşitliğinin sağlanması  içinA’ nın yerine hangi sayı gelmelidir?
A) 16, 68         B)7, 34       C) 3,32         D)2 ,31
4) Babam, tanesi 50,5 liraya bir pantolon, 32,55 liraya bir gömlek, 8,85 liraya bir kravat aldı. Babam kaç lira harcamıştır? 
A) 91,9TL                   B) 90,9TL                     C) 9.91TL                 D) 81,9TL
5) Belgin tatlı yapmak için 1,5 kg un , 0,75 kg şeker ve 0,275 kg nişasta kullanarak tatlı yapıyor .Belgin tatlı için toplam kaç kg malzeme kullanmıştır?
A)	3,15      B) 2,925      C)  2,525           D)   2,175
6)	I . 9,098      II. 9,98      III. 9,908     IV. 9,9    
Yukarıdaki ondalık sayılar büyükten küçüğe doğru sıralanırsa, doğru sıralama nasıl olur? 
A)  I – II – III – IV          B)  II – III – IV – I 
C)  II – III – I – IV          D)  II – I – III – IV 					
7)




CEVAP ANAHTARI
1)C       2)C       3)D        4)A          5)C            6)B             7)B
TEMEL GEOMETRİK KAVRAMLAR
Temel Geometrik Kavramlar ve Çizimler
1)




2) 




3)




4)





5)



6)









7)
DE doğru parçasının uzunluğunun sembolle gösterimi   hangi şıkta doğru verilmiştir? 
A) |DE|	  B) [DE         C) DE    	D)  [DE]



CEVAP ANAHTARI
1)C       2)D         3)C          4 )B           5)B             6)C            7)D









Üçgen ve Dörtgenler
1)







2)





3)Aşağıda kenar uzunlukları verilmiş olan üçgenlerden hangisi çeşitkenar üçgendir?
    A) 20 cm,30cm,20 cm 
    B) 40 cm,40cm,40 cm
     C) 50cm,50cm,60cm,
     D) 30cm, 40cm,50 cm


CEVAP ANAHTARI
   1)A                  2)D               3)D  



GEOMETRİK ÇİZİMLER VE ÖLÇÜMLER
Uzunluk Ölçme
1)	Çevresi 24 cm olan bir karenin alanı kaç cm2 dir? 
A)	25            B)36            C)49             D)64

2) 




3)Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi yanlıştır? (B)
A) 12m=1200cm                     B) 4m=400mm         
C) 5m32cm=532cm                D) 13cm4mm=134mm

4)



5)






             A)1540           B)3080         C)1250          D)1500                    

6) Çevreye duyarlı Ali yolda yürürken yolun bir kısmında aşırı yağmurlardan arabaların içine düşebileceği bir delik oluştuğunu fark etmiştir. Kaldırımın üstünden 4 tane boş duran kare şeklindeki kaldırım taşlarını gören Ali, kaldırım taşlarını yan yana getirerek kare şeklindeki deliği kapatmıştır. Kaldırım taşlarının bir tanesinin bir kenarı 25 cm ise deliğin çevresi kaç cm dir? ( B)
A)100            B)200        C)  250        D) 400


CEVAP ANAHTARI
1)B     2)C      3)B       4)A       5)B      6)B


















Üçgen ve Dörtgenler
1)









2)





3)Yandaki KLM üçgeninde  K açısı 78derece, M  açısı   65 derece ise  L                    K

açısı kaç derecedir?      
A)37       B) 39        C) 42        D) 45                                                                         L                        M



CEVAP ANAHTARI
1)C       2)D          3)A

Alan ölçme

1)		8cm				Yandaki şeklin alanı kaç santimetrekaredir?
5cm                                      3cm
A)30    B)28   C)32    D)36
4cm

CEVAP ANAHTARI
1)B
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Yukarida verilen garpma islemine gore, KLM
sayisi kagtir?.

A) 830 B) 824
©) 822 D) 820
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Yukandaki islem agacinda verilenlere g
A x®kagtir?

)36 24 12 D)6
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AUx15=

Yukarida verilen esitiikiere gére, 4 — A
farkinin degeri kagtir?

A)310 B)315 C)320 D)325
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1,3,6,10, 15, 21, 28,
orintistndeki noktali yere, hangi say!
gelmelidir?

A.35 B.36 C.37 D.38
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8sa 35dk 40sn
- 6sa_ 43 dk 58 sn

Yukandaki gikarma isleminin sonu-
cu hangisidir?

A) 2 saat 51 dk 42 sn
B) 51 dk 42 sn

C) 15a51dk42sn
D) 15051 dk 32 sn
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Izmir - Van arasi yaklasik 1 700 km'dir.
Izmir'den Van'a giden bir ofobis, Kon
ya'ya kadar 535 km yol gitmistir.
Otobiisiin gidecedi kag km yolu kal-
mighr?

A) 1150km 8) 1160km

C) 1183km D) 1165km
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Berna evden okula
gitmek icin 7.49'da
servise binmis ve
35 dakika sonra
okula varmistir.

Buna goére Berna okula saat kacta var-
mistir?

A)8.14 B)8.24 C)8.34 D)9.24
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Hazal, aksam 21:45 te uyuyor ve sabah
saat 06:30 da uyaniyor.

Buna gére, Hazal ne kadar siire uyu-
mus olur?

A) 8 sa 45 dk B)9sa
C)9sa 15 dk D) 9sa 45 dk
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13 17 9 12

Yukarida verilen agag semasina gore, asagida-
kilerden hangisi yanhstir?

A) Sinifta 30 kiz 6grenci vardir.

B) Sinifta 21 erkek 6grenci vardir.

©) Sinifta 30 esmer 6grenci vardir.
D) Sinifta 22 sangin 6grenci vardir.




image25.emf

image26.emf

image27.png
Kazanan
Kisisayisi

140

130
120
110

100

2010 2011 2012 2013 Yillar

Yukaridaki grafikte bir dershanenin anadolu lise-
lerini kazanan ogrencilerinin yillara gore dagi-
i verilmistir.

Buna gére, asagidakilerden hangisi yanlistir?

£) Dért yilda toplam 480 kisi kazanmstrr.
) 2010 yilinda kazanan égrenci sayisi en azdir.
C) Her yil kazanan &grenci sayisi artmistir.

D)2013 yilinda kazanan égrenci sayisi, 2011
yilinda kazanan 6grenci sayisindan 20 eksiktir.
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Buna gore, K + L toplami kagtir?
A) 39 B) 46

c) 48 D) 53
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3‘L Kesrinin virgal kullanilarak yazil-

mis sekli asagidakilerden hangisidir?
8) 3,007
D) 37

A) 3,07
©) 37,100
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Yandaki acinin ismi
asagidakilerden han-
gisi olamaz?

o
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. Asagidakilerden hangisi AB dogru pargasini
gostermektedir?
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K L
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K ve L noktalarindan olusan yukandaki iginin
sembolle gésterilisi asagidakilerden hangisi-
dir?

A) KL B) KL]
C) [KL D) [KL]
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Asagidaki Usli sayilarin okunuslarindan
hangisi yanlistir?

A) 77 - Yedilssi lg

B) 8 - Sekizin kipi

C) 92 -  Dokuzun karesi

D) 4 -  Ug tsst dort
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PRI 2 A S

Yukandaki birim kareli zeminde veri-
len K noktasinin 7 birim solunun 3 bi-
rim agagisinda olan nokta agagidakiler-
den hangisidir?

AA B)B cc D)D




image39.png
I e ST
L
cee oS eaeee NN,

Yukaridaki karesel zeminde verilen AB
dogru pargasina es bir dogru parcasi
gizmek igin C noktasi ile hangi nokta
birlestirilmelidir?

A) K B)L oM D)N
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Verilen iicgen gesitleri asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak ifade edilmistir?

1 1l m

A) Daragih - Genis agili - Dik agilt
B) Daragili - Dikagih - Genis agili
C) Dik agili - Genis acili - Dar acili

D) Dikacil - Daragili - Genis acil




image43.png




image44.png
Filiz'in boyu 1 m 49 cm, Nurcan'in boyu
ise 1 m 61 cm dir.

Buna gére, Nurcan'in boyu Filiz'in bo-
yundan kag mm uzundur?

A) 90 B) 100

C) 120 D) 150
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Boyu 30 mm olan ilerden kac
tanesi yan yana getirilirse 1,5 dm
boyunda silgi elde edilir?

A)S B) 6 C) 10 D) 15
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LN /S

A B

Sekildeki ABC tggeninde, s(C) = 78° ve
s(R) = 42° olduguna gére, s(B) kag de-
recedir?

) 65 B) 62

©) 60 D) 58
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Bir ciftlikte 7 kiimes, her kimeste 7 tavuk
ve her tavugun 7 civcivi vardir.

Buna gore bu ciftlikteki civciv sayi
gosteren ifade hangisidir?

A) 3x7x7 B) 3x7
C) 3+7 D) 7
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Asagidakilerden hangisi cokgen degildir?

A) 2 B)

C)<> D) ’7
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ABCAB | ABC

A) 100 + AB
€)100 +B

Yandaki bélme isle-
mindeki bolim ile ka-
lanin toplami kagtir?

B) 1+ AB
D) 100
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Tirkiye’'nin 2008 yilindaki niifusu 8 basa-
makl bir dogal sayidir. Bu sayinin birler
béliigiinde 100, binler béliigiinde 517 ve
milyonlar bal nde 70 bulunduguna gore,
2008 yilinda Tirkiye’nin niifusu asagidaki-
lerden hangisidir?

A) 700 517 100 B) 517 070 100
C) 100 517 070 D) 70517 100
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